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Erkläre die Abkürzung HDI. Ergänze dazu den Lückentext.
Der HDI ist der Human Development Index. Er ist ein Maß für den Entwicklungsstand eines Landes. 
Zu seinen Messgrößen oder Indikatoren gehören Kaufkraft, Lebenserwartung und Bildungsdauer.
2
Werte die Karte aus. Ordne Kontinente, Teilregionen oder einzelne Staaten zu. Versuche möglichst, Staaten zusammenzufassen.
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Regionen mit hohem Entwicklungsstand: Nordamerika, größtenteils Südamerika, Europa, Russland, Japan, Südkorea, Malaysia, Australien, Neuseeland, Algerien, Tunesien, Libyen, Türkei, Israel, Jordanien, Iran, Saudi-Arabien
Regionen mit mittlerem Entwicklungsstand: Guatemala, Honduras, El Salvador, Guayana, Suriname, Bolivien, Paraguay, Westafrika, südliches Afrika außer Simbabwe und Mosambik, Ostafrika, restliche Staaten des Nahen Ostens, Südasien, Ostasien, Südostasien

Regionen mit niedrigem Entwicklungsstand: Sahara-Afrika, Zentralafrika, Äthiopien, Eritrea, Simbabwe, Mosambik, Afghanistan
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Auf dem Foto ist ein Mädchen in seiner Lebenswelt in Rumänien zu 

sehen. Das Land gehört zu den hoch entwickelten Staaten. 

Formuliere eine Kritik am HDI.

Der HDI berücksichtigt nur Durchschnittswerte eines Landes. Regionale Ungleichheiten werden nicht aufgezeigt.
	Name:
	Klasse:
	Datum:

	
	
	

	[image: image4.png]
	© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2017 | www.klett.de | Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet. Die Kopiergebühren sind abgegolten.
	Bildquellennachweis: Karte: Wolfgang Schaar, Grafing; 
Foto: VISUM Foto GmbH (Karen Robinson/PANOS), Hannover
	



[image: image6.png]


